

Η κυβέρνηση κατήργησε όλες τις επιβαρύνσεις, ενισχύοντας το κέρδος των φαρμακοποιών

Σολομώντεια λύση στα φάρμακα

ΤΗΣ Ν. ΣΠΑΓΔΑΡΟΥ

Με μία κίνηση ματι, η κυβέρνηση άλλαξε χθες ουσιαστικά το σκηνικό στον χώρο του φαρμάκου και ανέτρεψε την τελευταία στιγμή την επί-σώριστον απεργία που είχαν εξαγγείλει από σήμερα οι φαρμακοποιοί όλης της χώρας, με απρόβλεπτες, ψυχολογικές κυρίως συνέπειες για το καταναλωτικό κοινό.

Συγκεκριμένα, η κυβέρνηση κατήργησε όλες τις επιβαρύνσεις επί της τιμής των φαρμάκων που ανέρχονται συνολικά σε ποσοστό 16% επί της καθαρής τιμής.

Με αυτόν τον τρόπο, προκύπτει μείωση στις λιανικές τιμές όλων των φαρμάκων κατά 10% και εξοικονόμηση σε ετήσια βάση 55 δισ. δρχ. περίπου.

Η απώλεια που προκύπτει για τις κρατήσεις υπέρ των ταμείων ΤΣΑΥ, ΤΕΛΥΦΕ καθώς και τα λειτουργικά έξοδα του ΕΟΦ θα καλυφθούν από τον κρατικό προϋπολογισμό. Τα 55 δισ. δρχ. που αναμένεται να εξοικονομηθούν, προστίθενται στην εξοικονόμηση των 80 δισ. δρχ. που προέρχεται με την προηγηθείσα δέσμη μέτρων ανατιμολόγησης.

Οι φαρμακοποιοί της χώρας, πάντως, θα πραγματοποιήσουν την απεργία τους σήμερα, όπως την έχουν εξαγγείλει, αλλά σύμφωνα με πληροφορίες οι συνελεύσεις των διοικήσεων τόσο του Πανελληνίου όσο και του Συνδέσμου Αττικής, το μεσημέρι, αναμένεται να ανακοινώσουν την αναστολή των κινητοποιήσεων. Οι εκπρόσωποι των φαρμακοποιών χαρακτηρίζουν τη νέα δέσμη μέτρων της κυβέρνησης εξαιρετικά θετική, αλλά όπως αναφέρουν άργησε.

Όπως εκτιμά επίσης η κυβέρνηση, παράλληλα με τη μείωση των τιμών των φαρμάκων, θα υπάρξει περαιτέρω μείωση του πληθωρισμού τουλάχιστον κατά 0,20%. Ταυτόχρονα όμως θα υπάρξει και σημαντική εξοικονόμηση δαπανών, τόσο του κρατικού προϋπολογισμού όσο και των επιχειρηματιών ταμείων (ΙΚΑ, ΟΓΑ, ΝΑΤ, ΤΕΒΕ κ.λπ.), τα οποία κατέβηκαν το μεγαλύτερο μέρος των επιβαρύνσεων από την αγορά φαρμάκων για τους ασφαλισμένους τους. Αναλυτικά, να σημειώσουμε, η κατάργηση των επιβαρύνσεων έχει ως εξής:

- Υπέρ ΕΟΦ: Η επιβάρυνση ανέρχονταν σε 10%, τώρα καταργείται και ισοσταθμίζεται από τη μείωση των λειτουργικών εξόδων του ίδιου του Οργανισμού.



Οι φαρμακοποιοί πάντως, θα πραγματοποιήσουν την απεργία τους σήμερα, αλλά σύμφωνα με πληροφορίες το μεσημέρι αναμένεται -μετά την κυβερνητική απόφαση- να ανακοινώσουν την αναστολή των κινητοποιήσεων.

- Υπέρ ΤΣΑΥ ήταν 4,5%, τώρα μηδενίζεται.
- Υπέρ ΤΕΛΥΦΕ ήταν 1,5% και μηδενίζεται επίσης.

Οι δύο τελευταίες επιβαρύνσεις, μετακινούνται στο εξοδολόγιο του ΙΚΑ και του

ΤΕΒΕ. Το κέρδος των φαρμακοποιών παραμένει στο 24%. Σε ανακοίνωση του υπουργείου Τύπου, αναφέρεται ότι από τη μείωση των τιμών, οφελούνται σημαντικά οι καταναλωτές, οι ασφαλισμένοι και οι συσταξιοίχοι και κατά

την προμήθεια φαρμάκων εκτός ασφαλιστικών οργανισμών και με τη δραχμική μείωση της συμμετοχής τους αλλά και τη μείωση της δαπάνης των ταμείων τους. Η υλοποίηση των μέτρων, θα γίνει άμεσα με τις κατάλληλες νομοθετικές ρυθμίσεις και έκδοση νέου δελτίου τιμών με μειωμένες τις τιμές όλων των φαρμάκων.

Να σημειώσουμε, ότι το νέο σχέδιο Σημίτη για τα φάρμακα, το επεξεργάστηκε ο γενικός γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου, Σωκράτης Κοσμίδης, κατόπιν εντολής του Προδπουργού. Την αναλυτική δε μελέτη για τον κρατικό προϋπολογισμό υλοποίησε το υπουργείο Οικονομικών.

Εγκύκλιος της Τράπεζας της Ελλάδας

Οι διαδικασίες αποϋλοποίησης των τίτλων του Δημοσίου

Οι διαδικασίες για την αποϋλοποίηση των τίτλων του Δημοσίου (μετατροπή από τη φυσική τους μορφή σε άνλη), καθορίζονται με εγκύκλιο που εξέδωσε η Τράπεζα της Ελλάδας.

Με την εγκύκλιο που κοινοποιήθηκε ήδη στα πιστωτικά ιδρύματα για εφαρμογή, καλύπτονται μόνο θέματα που αφορούν στην αποϋλοποίηση των κυκλοφορούντων ομολόγων με φυσική μορφή. Δηλαδή δεν καλύπτει τα έντοκα γραμμάτια. Σύμφωνα

με την εγκύκλιο, η Τράπεζα της Ελλάδας θα ενημερώνει έγκαιρα τους εξουσιοδοτημένους για τη διάθεση τίτλων φορείς, για την ημερομηνία αποϋλοποίησης, για κάθε έκδοση και κατηγορία ομολόγων, όπως αυτή θα καθορίζεται από το υπουργείο Οικονομικών. Η ανακοίνωση της Τράπεζας θα προηγείται της ημερομηνίας αποϋλοποίησης τουλάχιστον κατά ένα εικοσαήμερο. Οι εξουσιοδοτημένοι φορείς θα αναγγέλλουν -κατά την ημερομηνία που έχει καθο-

ριστεί ως ημερομηνία αποϋλοποίησης- στο Τμήμα Εντόκων Γραμματίων και Ομολόγων του Δημοσίου με ΤΕΛΕΧ το ποσό (συνολική ονομαστική αξία) των προς αποϋλοποίηση ομολόγων κατά κατηγορία, διάρκεια και έκδοση. Το Τμήμα Εντόκων Γραμματίων και Ομολόγων θα καταχωρεί τα ποσά του κάθε φορέα στο μηχανογραφικό αρχείο αποϋλοποιηθέντων τίτλων και θα δίνει εντολή στο Τμήμα Διαχείρισης Τίτλων με Λογιστική Μορφή να πιστώσει

το σχετικό λογαριασμό άνω των τίτλων του φορέα. Μετά την πίστωση θα μπορεί να γίνεται και η διαπραγμάτευση των αποϋλοποιηθέντων τίτλων στη δευτερογενή αγορά. Η προσκόμιση στο Τμήμα Εντόκων Γραμματίων και Ομολόγων του Δημοσίου των τίτλων που προορίζονται για αποϋλοποίηση, θα γίνεται από τους εξουσιοδοτημένους φορείς το αργότερο εντός 15 ημερών από την ημερομηνία αποστολής του ΤΕΛΕΧ.